

## **Расширен перечень категорий истцов, освобождаемых от уплаты госпошлины при подаче иска**

Федеральным законом от 28.06.2022 № 209-ФЗ внесены изменения в пункт 1 ст. 333.36 Налогового кодекса Российской Федерации.

Теперь от уплаты государственной пошлины по делам, рассматриваемым Верховным судом Российской Федерации в соответствии с гражданским процессуальным законодательством Российской Федерации и законодательством об административном судопроизводстве, судами общей юрисдикции и мировыми судьями освобождаются истцы:

– потерпевшие по делам об административном правонарушении, предусмотренном статьей 6.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

- по искам о возмещении имущественного ущерба и (или) морального вреда, причиненных лицами, совершившими указанное административное правонарушение и имеющими судимость за совершение преступления, предусмотренного ст. 116.1 УК РФ, при условии совершения таких деяний одним и тем же лицом в отношении одного и того же лица.

Действие нововведений распространяется на правоотношения, возникшие с 12 апреля 2021 года.

Федеральный закон вступил в законную силу 28 июня 2022 года.